
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 
DA MULHER– GESTÃO2025/2026 Aos sete dias do mês de abril do ano de 
dois mil e vinte e seis, às 08h00, realizou-se a reunião ordinária do Conselho 
Municipal dos Direitos da Mulher, situado na Rua Doutor Capitão Teixeira, 39, 
centro,  Pará  de  Minas,  com  a  presença  das  conselheiras  e  convidadas 
conforme  registro  interno.  Justificaram  ausência  as  conselheiras  Tionilia 
Cristina e Luzia Brito. A presidente,Naliene Gonçalves Clemente, deu início aos 
trabalhos, apresentando a pauta a ser discutida,  conforme segue: 1-Leitura, 
aprovação e assinatura da ata anterior; 2-Avaliação do II Fórum da Mulher e 
reunião dos presidentes; 3-Apresentação da proposta da Casa de Acolhimento 
para  Mulheres;  4-Informes  da  mesa  diretora  (ofícios  recebidos).  Dando 
continuidade, eu, Elcilaine Mary Moreira, na função de secretária,  procedi à 
leitura da ata da reunião ordinária do mês de março, a qual foi  aprovada e 
assinada  por  todas  as  presentes.  Foi  comunicada  a  substituição  da 
representante da 18ª Subseção da OAB/MG, passando a representação da 
Dra.  Adriana  Máximo  Pereira  Santos  para  a  Dra.  Flávia  Campos  Barbosa 
Goulart. Naliene Gonçalves Clemente informou que o Presidente da Câmara 
Municipal  parabenizou  o  Conselho  pelo  evento  da  corrida  em  prol  das 
mulheres.  Em  relação  à  manifestação  sobre  o  feminicídio  de  Rayane, 
esclareceu que o Conselho não teve conhecimento prévio para organização, 
uma vez que o movimento foi promovido pela família da vítima. Após tomar 
ciência,  a  presidente  esteve  presente  na  manifestação  juntamente  com  a 
conselheira  Tainara  Brandão,  ocasião  em  que  se  apresentou  à  família, 
explanou sobre o Conselho e suas atribuições,  destacando que,  apesar  do 
baixo número de participantes, o movimento gerou impacto positivo. Sobre o 
evento de Krav Maga, a conselheira Nathany Sena informou que sua suplente, 
Raquel,  esteve  presente  e  relatou  a  qualidade  do  evento,  destacando  a 
excelência dos professores, que pretendem retornar ao município após o mês 
de agosto. Ressaltou-se que as atividades são realizadas entre mulheres, com 
orientação dos instrutores. Quanto às bandeiras, tema anteriormente discutido 
em  ata  extraordinária,  foi  esclarecido  que  estarão  sempre  presentes  as 
bandeiras  de  Israel,  Espanha  e  Brasil,  em  razão  da  origem  das  práticas. 
Durante o evento, foi realizada homenagem à Vanessa Lara, com a presença 
de seu irmão, ressaltando a importância da defesa pessoal para as mulheres. 
No tocante ao II Fórum da Mulher, a presidente destacou o sucesso do evento, 
mencionando  os  elogios  recebidos,  os  depoimentos  e  a  significativa 
participação  do  público,  inclusive  masculino.  Informou  que  será  realizada 
reunião com o grupo organizador para elaboração de uma carta contendo as 
demandas, a qual será posteriormente apresentada ao Prefeito e divulgada à 
imprensa  local.  A  presidente  esclareceu  a  ausência  da  conselheira  Tionilia 
Cristina,  justificando  que,  em  razão  de  sua  agenda  profissional,  não  tem 
conseguido comparecer às reuniões, sendo necessária a indicação de nova 
representante. Na sequência, Naliene Gonçalves Clemente anunciou sua saída 
da presidência, bem como a saída da vice-presidente Jussara, permanecendo 



ambas como integrantes do Conselho. Em decorrência disso, será necessária 
nova  eleição  para  escolha  das  representantes.  A  conselheira  Neide  Maria 
ressaltou a importância da organização da composição do Conselho, sugerindo 
a  permanência  das  participantes  efetivas  e  a  implementação  de  lista  de 
presença  em todas  as  reuniões.  A  presidente  informou  que  será  realizada 
avaliação das participações, com posterior envio de ofícios para regularização, 
contando  com  o  apoio  da  conselheira  Neide.Elcilaine  Mary  se  propôs  em 
realizar a chamada no início das reuniões para melhor controle. A conselheira 
Tainara  Brandão  propôs  maior  engajamento  coletivo,  sugerindo  pausa  nas 
ações  consecutivas  para  fortalecimento  interno  do  grupo.  Sobre  o  “Maio 
Laranja”,  que  trabalha  a  conscientização  e  o  enfrentamento  ao  abuso  e 
exploração sexual de crianças e adolescentes foi informado que haverá ação 
conjunta com o CREAS, CRAS e programa Criança Feliz, com realização de 
palestras  e  rodas  de  conversa  em  escolas  e  no  PROMAF,  a  conselheira 
Poliane,  representante  do  CREAS  passará  as  informações  que  serão 
posteriormente divulgadas. Andreia Moreira justificou sua ausência e informou 
que fará apresentação, na reunião de maio de 2026, sobre o planejamento da 
Casa de Abrigo para Mulheres no município de Pará de Minas. A presidente 
Naliene Gonçalves Clemente alertou sobre a proximidade do período eleitoral, 
destacando  a  necessidade  de  imparcialidade  política  por  parte  das 
representantes  enquanto  integrantes  do  Conselho.  No  que  se  refere  ao 
COMAD, a presidente relatou sua participação em conferência, destacando os 
impactos do uso de álcool e outras drogas na vida de meninas, mulheres e 
idosas,  ressaltando  a  importância  de  ações  preventivas  junto  ao  público 
adolescente. Neide Maria fez o convite à Guarda Civil Municipal para fazer uma 
pré  conferência  com os  agentes  de  segurança pública  no  mês de  maio,  a 
proposta é a estratégia da segurança pública contra o uso de álcool e outras 
drogas.  Comunicou  ainda  que  já  existe  comissão  organizadora  para  a 
conferência  do  COMAD,  cujas  deliberações  serão  posteriormente 
compartilhadas.  Foi  sugerida  a  realização  de  pré-conferência  em  unidades 
prisionais, proposta que será levada à direção do presídio para análise. Neide 
Maria citou que o Cido (representante do Conselho dos Idosos) apresentou um 
diagnóstico feito pela FAPAM sobre a existência de violência sexual em idosas, 
este diagnóstico mostra o número de agressões e vulnerabilidade por bairros, 
Naliene Clemente sugestionou em convidá-lo para fazer ações em conjunto 
com o Conselho do Idoso para trabalhar assuntos com essas mulheres idosas, 
propôs  trabalhar  arte  e  cultura,  Solange  Gomes  sugeriu  trabalhar  também 
filmes  e  músicas,  Naliene  Clemente  falou  em fazer  um bate  papo  com as 
idosas  propondo  as  ações  e  elas  decidirem o  que  pode  ser  feito.  Naliene 
Clemente  e  Leidy  farão contato  com a enfermeira  da UBS do bairro  Serra 
Verde (local  onde apresentou mais vulnerabilidade) e passar a proposta da 
oficina.  Solange Gomes citou em aproveitar espaços públicos nos bairros e 
fazer parceria com a Secretaria de Esporte para auxiliar através de atividades 
físicas. Naliene Clemente fechou salientando que as decisões serão passadas 



para as Conselheiras pelo grupo de Watzapp. Nada mais havendo a tratar, a 
presidente  Naliene  Gonçalves  Clemente  declarou  encerrada  a  reunião.  Eu, 
Elcilaine  Mary  Moreira,  secretária,  lavrei  a  presente  ata,  que  será  lida, 
aprovada e assinada por mim e pelas demais presentes.


